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Assemblée générale 
Dimanche 27 janvier 2013 

PROCÈS VERBAL 

Lieu et horaire de la réunion 
 De 13h00 à 17h00 
 Au Centre Ressources Théâtre Handicap (CRTH) – 163, rue de Charenton 75012 Paris 

Les membres adhérents présents : 
 Anaïs André-Acquier ; Lionel Armand ; Frédérique Aufort ; Jean-Luc Aujar ; Sylvia Bagli 

Gotti ; Claude Bazin ; Christine Berg ; Claire Cafaro ; Michel Chiron ; Lynda Devanneaux ; 
Nathalie Duverne ; Céline Garcia ; Frédérique Gautier ; Alain Gintzburger ; Giles Gleizes ; 
Eric Jakobiak ; Christine Joly ; Nathalie  Krebs ; Antoine De La Morinerie ; Christine 
Labourdette ; Rémi Lambert ; Gwenaëlle Laure ; Philippe Lebas ; Josy Llop Borrelli ; Odile 
Locquin ; Frédéric Merlo ; Marie Mézière ; Gérard Müller ; Bruno Noël ; Pascal Papini ; Jean-
Marc Popower ; Justine Pouvreau ; Sandra Rebocho ; Nadine Roman ; Nathalie Seliexco 
Treguer ; Pascale Simeon ; Lou-Ysar Souillard ; Laurent Stéphan ; Hélène Thomas Ourliac.  

Les membres du Conseil d’Administration présents 
 Alain Gintzburger, Claire Cafaro, Nathalie Duverne, Frédéric Merlo, Gwénaëlle Laure, Marie 

Mézière, Pascal Papini, Nathalie Krebs, Nathalie Treguer-Seliesco Et Bruno Noël. 
 Fabrice Pruvost, Michel Lebert sont Excusés. 
 Présence de l’administrateur : Christophe Saint-Hilaire 
 Secrétaire de séance : Bruno Noël, aidé de Marie Mézière. 

 

ORDRE DU JOUR 
 

1. Mot du Président, accueil, ouverture de l’Assemblée Générale, présentation du déroulé  
2. Présentation et approbation des comptes 
3. Bilan d’activité présenté par le Président et les vice-présidents et approbation 
4. Propositions soumises au vote (après un temps d’échange avec les adhérents) 

o Adhésion obligatoire pour les membres du bureau (qui pouvaient être 
remboursés de leur cotisation annuelle s’ils le désiraient) 

o Participation forfaitaire des adhérents (10€) pour chaque journée organisée par 
l’ANPAD (2 par an + Avignon) 

o Recherche de nouvelles sources de financement 
o Mise en place de correspondants régionaux 
o Structuration et mise en place de commissions de travail 

5. Présentation des 18 candidats au nouveau CA (1mn30/ch) – Modérateur : Frédéric Merlo 
6. Dépouillement  
7. Prises de parole finale 



	
  

	
   2	
  

 
 
 
 

COMPTE-RENDU DES DÉBATS 
	
  
1. Mot du Président, accueil, ouverture, présentation du déroulé 

• L’ANPAD se compose de 170 adhérents. 
• Remerciements pour le travail accompli par l’administrateur Christophe ST HILAIRE. 
• La Présidente de Conservatoires de France, Catherine BAUBIN sera présente à la fin de 

l’assemblée générale. 

2. Présentation et approbation des comptes 2012 et budget 2013 
• Les comptes 2012 et budget 2013 seront consultables sur le site de l’ANPAD (voir en annexe la 

répartition budgétaire 2012 et le prévisionnel détaillé 2013) 
− Comptes 2012 Total des charges 30.148,14 

Total des produits 36.395,99 
 

− Budget 2013  Total des charges 33.748,00 
Total des produits 33.748,00 
 

• Nous devrons veiller en 2014 à transmettre les comptes aux adhérents et un ordre du jour plus 
détaillé avant le jour de l’AG, même si certains sujets ne sont précisés que lors du CA qui a 
lieu le matin même de l’AG. 

 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité 

3. Bilan d’activité présenté par le Président et les vice-présidents et approbation 
• Les 7 conseils d’administration ont eu lieu à Paris. (coût 2 777 €) 
• Le 7 février rencontre avec toutes les écoles nationales supérieures à l’ESAD (ouverte à 

tous les adhérents) 
• Le 10 avril rencontre à l’ENSATT de Lyon de membres de la commission écoles supérieures 

de l’ANPAD et de 6 écoles supérieures 
• Les rencontres d’Avignon, 17, 18, 19 juillet. Très forte Participation 
• Participation aux 2e  rencontres nationales des pratiques théâtrales des amateurs à Baume de 

Venise les 19 et 20 octobre 2012. L’ANPAD fait partie du comité de pilotage. 
• Présence au colloque organisé par « Scènes d’enfance » au Théâtre Sylvia Montfort le samedi 

20 octobre 2012 (Leurs 40 propositions sont répertoriées sur le site.) 
• Le 9 décembre 2012 à l‘ESAD rencontre avec 40 auteurs, pour la plupart adhérents des 

EAT. Une cinquantaine d’adhérents de l’ANPAD étaient présents. 
• Échanges avec l’ANRAT, le SYNDEAC, la FNCC… 
• CANOPEA : participation de l ‘ANPAD en tant que simple adhérent aux journées organisées à 

Nantes et Paris (pour être membre du comité de pilotage, la cotisation serait de 500  minimums, 
l’ANPAD n’a pas encore pris la décision de le faire à ce jour). 

 
Le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité. 
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4. Propositions à mettre au vote avec un temps d’échange avec les adhérents 
• Adhésion obligatoire pour tous : Modification de l’article 9 des statuts : tous les membres du 

CA doivent payer leurs cotisations. 
4 contre 

13 abstentions 
Majorité pour la modification de l’article 9 

 
• Frais de participation  :  

o Une participation solidaire pourra être demandée à tout adhérent assistant à 
toute journée organisée par l’ANPAD. Ce montant forfaitaire sera décidé en 
Conseil d’Administration. Les deux ou trois membres organisateurs de cette 
journée seront dispensés de cette participation financière. 

o Cette nouvelle mesure sera mentionnée dans les statuts. 
 

10 contre 
7 abstentions 

Majorité pour ajouter cette décision aux statuts 
 

• Protocole de remboursement des frais de participation aux journées de l’ANPAD 
(déplacements, défraiements) à expliciter dans le règlement intérieur : un document de 
présentation va être mis en place par l’ANPAD pour la demande de remboursement des frais ; 
ce document devra être soumis par l’enseignant à son directeur. Un adhérent devra fournir une 
attestation du refus de sa collectivité, pour que l’ANPAD prenne en charge les frais qu’il aura 
engagés. 

 
Proposition d’Odile LORQUIN : Pourquoi ne pas proposer globalement la tenue de deux ou trois 
journées de formation ANPAD (dont les dates seraient précisées ultérieurement) sachant que la 
demande au conservatoire doit souvent être présentée une année avant ? 
Proposition de Christine LABOURDETTE : L’inscription aux journées d’Avignon ne devrait pas 
être gratuite. 
Proposition de Michel CHIRON : Pourquoi ne pas augmenter la cotisation ? 
Proposition de Claude BAZIN : Nous devons utiliser la démarche d’un ordre de mission ponctuel 
pour demander le remboursement des journées de formation. 
 

• Possibilité d’augmenter la cotisation de 5 € : En prévision des baisses de subvention qui 
risquent de poser un problème budgétaire pour continuer à organiser des journées de formation 
et afin de maintenir une équité territoriale. 

14 contre 
13 abstentions 

22 + 11 pouvoirs = 33 pour, 
décision adoptée 

 
• Correspondants régionaux : Nous proposons la nomination de correspondants ou référents 

régionaux, selon un découpage géographique utilisé pour les zones téléphoniques. Ce poste de 
correspondant pourrait « tourner » entre les différents adhérents volontaires d’une même zone 
régionale. 

Ces correspondants en régions permettront de dresser une cartographie précise et de 
soulever des problématiques propres à leurs régions. Cela pourra également créer des liens 
avec ceux qui ne sont pas adhérents. 
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 Se proposent : 
1- Lionel Armand : Région Rhône-Alpes 
2- Claude Bazin et Nadine Roman : Région PACA 
3- Philippe Lebas : Région Centre 
4- Christine Berg : Région Champagne-Ardennes-Alsace-Loraine-Franche-Comté 
5- Jean-Luc Aujar : Région Pays de Loire 
6- Gilles Gleize : Région Nord-Pas-de-Calais 

 
• Suggestions des adhérents pour les nouvelles recherches de financement de l’ANPAD 

1- Ressources possibles du côté du Ministère de la Jeunesse et des Sports ? 
2- Ressources du côté du Ministère de la Justice ? 

Il faudrait que chaque adhérent informe l’ANPAD du nom et des coordonnées de son directeur de 
conservatoire afin que l’ANPAD puisse communiquer avec lui directement. 
 

• Propositions de thématiques pour les journées d’Avignon de la part des adhérents 
1- Réalités économiques de l’enseignement dans les conservatoires : Anaïs André-

Acquier 
2- Interprétation et création - Transmission et autonomie de l’acteur : Rémi Lambert 
3- Les nouvelles écritures scéniques : Christine Labourdette 
 

• Les commissions : propositions des adhérents 
1- Financement des intervenants au sein du conservatoire : Sandra Rebocho  
2- Rapport avec les syndicats : Justine Pruvost et Gérard Mûller 
3- Commission intergénérationnelle : Gérard Mûller 
4- Commission sur la mise en place des CHAT : Philippe Lebas 
5- Commission sur l’action territoriale : Philippe Lebas 
6- Commission sur les liens avec l’Université : Frédérique Pierson 
7- Commission sur l’Eveil (en lien avec le changement des rythmes scolaires et « 2013 

année Jeune Public » : Rémi Lambert (Aubagne) Hélène Thomas (Franconville 95)) 
8- Commission sur l’Europe : Justine Pruvost 
9- Commission formation continue : Christine Berg 

 
 
5. Présentation des 18 candidats au nouveau CA (1mn30 chacun) 

Modérateur : Frédéric Merlo 

6. Dépouillement : 
Sont élus : 

1- Lionel ARMAND 
2- Claude BAZIN 
3- Claire CAFARO 
4- Alain GINTZBURGER 
5- Daniel HANIVEL 
6- Nathalie KREBS 

7- Frédéric MERLO 
8- Marie MÉZIÈRE 
9- Pascal PAPINI 
10- Sandra REBOCHO 
11- Nathalie SÉLIESCO 
12- Pascale SIMÉON

7. Prises de parole finale : 
• Présentation du CRTH par notre hôte Pascal Parsat 
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• Temps de parole avec la présidente de Conservatoires de France, Catherine BAUBIN qui est 
présente pour la fin de notre AG. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Annexe 1 : répartition budgétaire 2012 
Annexe 2 : budget prévisionnel 2013 


